衢州古城智慧导览屏上线

开启便捷文旅新体验



游客用智慧导览屏查询。

本报讯(记者 郑丽芬 文/摄 通讯员 吕晓孟)近日,不少细心的市民和游客发现,衢州古城的部分路段上新了一批智慧导览屏。这些智慧导览屏究竟有何特殊之处?记者来到衢州古城水亭门历史文化街区,体验了一番。

在衢州古城水亭门历史文化街区,记者注意到水亭门牌坊口左手边显眼位置竖立着一块崭新的智慧导览屏。屏幕首页清晰地展示了街区的全景地图,各个景点都用醒目的图标标注。

记者点击其中一个景点图标,立刻弹出了详细的景点介绍,不仅有文字描述,还配有多国语言的语音介绍功能。比如,当点击"衢州城墙"时,屏幕右边就出现了城墙的历史渊源、建筑特色等信息;点击"语音讲解"后,一段清晰的

讲解便传入耳中,娓娓道来,如同一位专业导游 在悉心讲解。

同时,屏幕下方设有"景点""美食""购物" "停车场""出入口""住宿""卫生间""游客服务" 等功能。记者点击"停车场"后,屏幕上即出现 附近停车场位置,选中其中一个停车场后,屏幕 一侧则会显示线路图。

记者尝试搜索街区内一家特色小吃店,屏幕迅速规划出了最佳路线,并以动态箭头的形式引导前行方向。智慧导览屏还能实时显示所在位置,即使是初次来到街区的游客,也不用担心会迷失方向。

此次在衢州古城如孔氏南宗家庙、衢州古城水亭门历史文化街区、衢州古城北门街历史文化街区、衢州古城北门街历史文化街区、衢州诗词公园等位置安装了19块智慧导览屏。除了景点介绍、语音讲解、在线导航等功能外,还能为游客提供实时天气、客流量及承载量等实用信息。

"我们希望游客来到衢州古城,通过这些智慧设施,能更迅速、全面地了解景点、住宿、餐饮等信息,享受更加便捷、高效的旅游体验。"衢州古城文化旅游区运营管理有限公司相关负责人介绍,智慧导览屏是衢州古城智慧旅游系统的一部分,目前正在全面调试中。

此外,衢州古城还更新升级了安防设备,新增16个公交车站无线充电公共座椅,进一步完善智慧旅游服务体系,让衢州古城的魅力以更加智慧的方式展现在游客面前。

「创5A景区 展衢州古城风采」

老师,您辛苦了!



9月10日上午,衢州市实验学校教育集团悦溪校区三(1)班举办了温馨的教师节庆祝活动。孩子们通过自制祝福视频等,以纯真而真挚的方式,向辛勤付出的老师们表达深深的感激与节日祝福。现场氛围温暖动人,充满了欢声笑语与感动。 记者 单一迪 摄



记者 黄紫依 通讯员 王燕勤 摄

怕老人孤单

志愿者每周上门照看

本报讯(记者 方俊 通讯员 姜凯峰)"韩师傅,我们来给您理发。""太谢谢你们了!最近我腰不好,多亏你们上门服务。"9月9日上午,在柯城区白云街道西城之恋小区,网格员陈逸静带着理发师志愿者上门时,72岁的独居老人老韩眼角漾开了笑纹。

去年夏天,陈逸静在走访中了解到他的情况,便将其列为重点关怀对象。从此,陈逸静和志愿者每周都会上门走访,查看老人家的水电安全,防滑垫是否铺稳,药品是否齐全,像亲人般对他关怀备至。老韩说,偶尔关心不算什么,但长久以来的付出难能可贵,"我很感谢社区对我的照顾,让我的晚年不再孤单。"

社区相关负责人介绍,为守护老人们的晚年生活,近年来,社区联动衢州学院和衢州职业技术学院的志愿服务队、"雪儿梦"爱心公益服务中心的志愿服务队,组建成"邻里十八匠"志愿服务队,定期上门开展陪聊、打扫卫生、爱心义诊等服务。

八年守护,他用真心 换来业主一句"舍不得"

本报讯(通讯员 郑晨 周芸)近日,在柯城 区荷花街道中央郡小区的业主微信群里,一场温 暖的"告别"正在刷屏。"真的舍不得你走!""谢谢 你这些年为我们做的一切!"……—条条情真意切 的留言,都是写给即将离任的物业公司经理陈建 港的。

陈建港在中央郡小区一干就是八年。不少业主说,陈经理不像物业公司经理,倒像家里的"大管家"。谁家有事,只要一个电话,他总是随叫随到。不管是清洗楼道、检修水电,甚至谁家卫生间堵了、污水外溢,他都毫不犹豫上手清理。

小区业委会主任占青山也表示,陈建港做事踏实,是业委会最信任的合作伙伴。尤其是在推进"宁静小区"建设过程中,他主动调整巡逻时间,减少夜间噪音,细心之处让很多业主感动。

正因为这一点一滴的付出,当陈建港即将调 离的消息传开,业主微信群里瞬间涌入了上百条 感谢与祝福。一句句发自肺腑的留言,是对他八 年工作最好的肯定。

昔日流浪汉 变身垃圾分类督导员

本报讯(记者 黄欢 通讯员 徐蕾兰)近日,在柯城区双水桥社区南湖春苑小区垃圾分类点旁,蒋宏伟在指导居民进行垃圾分类。

谁能想到,3年前的蒋宏伟,是个被病痛缠身的流浪汉。2022年,贵州公安将他送回衢州,家人因旧日心结,不愿与他有任何交集。

就在他走投无路时,双水桥社区党委向他伸出了援手。社区成立帮扶小组,党员志愿者们主动当起他的"临时家人":送热饭、陪聊天,帮他打理生活琐事。得知蒋宏伟心里牵挂家人,志愿者们一次次往他亲属家里跑。

帮着调解的同时,社区又对接民政等部门。 "不能光解决温饱,还得让他重拾生活的底气。"社 区工作人员说,他们陆续帮他找过保安、保洁等工 作,可都因为他身体没完全恢复,没能干长久。

今年年初,蒋宏伟的身体明显好转,他找到 社区工作人员,提出就业意愿:"社区帮了我,我 也想为大家做点事,报答这份恩情。"这份主动, 让社区工作人员既意外又感动。7月,社区为他 争取到垃圾分类桶边督导员岗位。

"这份工作不仅能让我养活自己,还让我觉得自己'有用'了。"蒋宏伟说,他想加入社区志愿服务队,"把社区给我的温暖,传给更多需要帮助的人。"